
India
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a lot 26%
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Sweden
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a lot 44%
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Australia

48%
a lot

34%
some

14%
no

Spain

48%
a lot

32%
some

17%
no

Netherlands

47%
a lot 38%

some

14%
no

Canada

45%
a lot

37%
some

15%
no

Germany

43%
a lot

39%
some

13%
no

U.K.

42%
a lot

37%
some

17%
no

Czech Rep.

42%
a lot

45%
some

11%
no

U.S.

38%
a lot

39%
some

21%
no

Malaysia

25%
a lot

41%
some

33%
no

Russia

27%
a lot

48%
some

18%
no

France

31%
a lot

43%
some

23%
no

Italy

33%
a lot

43%
some

20%
no

Singapore

33%
a lot

32%
some

20%
no

Poland

25%
a lot

49%
some

17%
no

Japan

23%
a lot

57%
some

12%
no

Brazil

23%
a lot

36%
some

36%
no

Taiwan

17%
a lot

42%
some

31%
no

Rep. of Korea

14%
a lot

57%
some

23%
no

IMPACT OF SCIENTIFIC DEVELOPMENTS ON SOCIETY 

% WHO TRUST SCIENTISTS TO DO WHAT IS RIGHT

AI has had a 
positive impact 
on society

54%

Vaccines have 
high preventive 
health benefits

64%

Government 
investment in 
scientific research 
is worthwhile 

81%

Increasing energy 
production from 
renewable energy 
is an important 
priority

84%

Government 
space explor-
ation programs 
have been mostly 
good for society 

70%

Developments 
in science have 
had a mostly 
positive effect 
on society

49%

Using robots to 
automate many 
jobs humans have 
done in the past 
is a good thing  

49%

+50% 60% 70% 80%80706050

Source: Pew International Science Survey 2019–2020
Full report: www.pewresearch.org/science/2020/09/29

 Infographic by Alessia Kirkland

Participants 
who did not 

give an answer

– Trust 
scientists 
not at all

Trust 
scientists 

a lot

Average across surveyed countries

+

Trust 
scientists 

some

+

Global Trust in Science
A recent international Pew Research survey found that a majority of respondents had “some” to 
“a lot of” trust in scientists and a mostly positive view of the impact of scientific developments. 
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